



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Πράσινο Κίνημα: Στη μεγαλειώδη συγκέντρωση της Θεσσαλονίκης, κατά της ιδιωτικοποίησης του νερού

- Το Πράσινο Κίνημα έχει ήδη καταγγείλει ότι η κυβέρνηση προχωρά στην ιδιωτικοποίηση του νερού με τον πιο ξεδιάντροπο τρόπο. Το Πράσινο Κίνημα έδωσε βροντερό παρών στην πραγματικά μεγαλειώδη κινητοποίηση, ενάντια στην ιδιωτικοποίηση του νερού, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, την Κυριακή 2 Απριλίου 2023. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Καταβλήθηκε η ειδική συνδεδεμένη βάμβακος – Ποιες πληρωμές αναμένονται

Ολοκληρώθηκαν χθες 3.4.2023 από τον ΟΠΕΚΕΠΕ οι προβλεπόμενοι έλεγχοι για μια σειρά φυτικών προϊόντων που λαμβάνουν ειδική και συνδεδεμένες ενισχύσεις, ώστε να προσδιορισθούν οι συνολικά επιλέξιμες εκτάσεις και να υπολογισθεί το ποσό ενίσχυσης ανά στρέμμα και να αρχίσει σταδιακά η πληρωμή τους. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εργάτες γης: Στο ΦΕΚ οι άδειες διαμονής για εργασία – Πώς επιμερίζονται στον πρωτογενή τομέα

Τον ανώτατο αριθμό αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2023 και 2024 ανά είδος απασχόλησης, ανάμεσά τους και για εργασία στον πρωτογενή τομέα, καθορίζει σχετική ΚΥΑ, η οποία δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εντός της εβδομάδας η υπογραφή μνημονίου για έκδοση Κάρτας Αγρότη

Μέσα στην εβδομάδα προωθείται η υπογραφή σχετικού μνημονίου με τις τράπεζες για την ενεργοποίηση της κάρτας αγρότη, λαμβάνοντας υπόψη τις νέες παραμέτρους που έχουν επέλθει με την εφαρμογή της ΚΑΠ 2023-2027, ώστε να αρχίσει άμεσα η διαδικασία της δανειοδότησης των αγροτών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [ΑΓΡΟΤΠΥΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Εγγειοβελτιωτικά: Αναρτήθηκε ο τελικός πίνακας αποτελεσμάτων

Στις 121 ανέρχονται οι αιτήσεις που έγιναν δεκτές στο πλαίσιο των [εγγειοβελτιωτικών](#) έργων. Ο επικαιροποιημένος τελικός πίνακας αποτελεσμάτων προέκυψε μετά την ολοκλήρωση του διοικητικού ελέγχου των αιτήσεων στήριξης και της εξέτασης των προσφυγών που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της πρόσκλησης της Δράσης 4.3.1: «Υποδομές Εγγείων Βελτιώσεων», του ΠΑΑ 2ο14-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Διευρύνεται σε όλες τις καλλιέργειες που έχουν συνδεδεμένη ενίσχυση η υποχρέωση για πιστοποιημένο σπόρο

Τη χρήση πιστοποιημένου σπόρου για τις συνδεδεμένες επιδοτήσεις σε ρύζι και μηδική και αλλαγές στους όρους επιδότησης για το καλαμπόκι και το κριθάρι, συμφώνησε να προωθήσει το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, έπειτα από τεκμηριωμένες προτάσεις του ΣΕΠΥ (Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πολλαπλασιαστικού Υλικού). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης: Ανακοινώθηκαν τα αποτελέσματα για τη συμβουλευτική υποστήριξη των γεωργών

- Δημοσιεύθηκαν χθες τα αποτελέσματα του υπο-Μέτρου 2.1 που αφορά τη συμβουλευτική υποστήριξη των γεωργών κατά τη διαχείριση της εκμετάλλευσής τους, χωρίς οικονομική επιβάρυνση. Δημοσιεύθηκαν χθες τα αποτελέσματα του υπο-Μέτρου 2.1 που αφορά τη [συμβουλευτική υποστήριξη των γεωργών](#) κατά τη διαχείριση της εκμετάλλευσής τους, χωρίς οικονομική επιβάρυνση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Επιλέξιμη στα Σχέδια η αναδιάρθρωση, αιτήσεις μέχρι 16 Μαΐου

Επιλέξιμη προς ενίσχυση θα είναι η αλλαγή ποικιλίας σε αγροτεμάχια που ήδη υπάρχουν δενδρώδεις καλλιέργειες στα Σχέδια Βελτίωσης, καθώς η δαπάνη αυτή δεν θα θεωρείται ως

«απλής αντικατάστασης» σύμφωνα με διευκρινιστική εγκύκλιο που εξέδωσαν οι διαχειριστικές αρχές στα πλαίσια των αιτήσεων που λήγουν στις 16 Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Συζητήθηκε στο ΣΤΕ το αίτημα ακύρωσης του συνώνυμου “ΚΑΛΑΜΑΤΑ” για την ποικιλία της επιτραπέζιας ελιάς Καλαμών

- Οι Μεσσήνιοι υποστήριξαν το δικαίωμά της στην ονομασία ΠΟΠ. Πραγματοποιήθηκε σήμερα στο Συμβούλιο της Επικρατείας η συζήτηση για την αίτηση ακυρώσεως του Συλλόγου για την Προστασία των Μεσσηνιακών προϊόντων ΠΟΠ (ΣΥΜΕΠΟΠ) κατά της Υπουργικής Απόφασης του υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργου Γεωργαντά, με την οποία θεσπίστηκε το συνώνυμο "ΚΑΛΑΜΑΤΑ" για την ποικιλία της επιτραπέζιας ελιάς Καλαμών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Ο Γεωργιάδης βάζει στο «πασχαλινό καλάθι» τα αμνοερίφια - Αντιδρούν οι κτηνοτρόφοι

- Κόντρα του υπουργείου Ανάπτυξης με τους παραγωγούς. Την έντονη αντίθεσή τους στο ενδεχόμενο ένταξης των αμνοερίφια στο «καλάθι του Πάσχα» εξέφρασαν μέσω κοινής τους ανακοίνωσης ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας (ΣΕΚ), η Πανελλήνια Ένωση Κτηνοτρόφων (ΠΕΚ) και το Συντονιστικό Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Όσοι δεν είναι στο Μητρώο θα πάρουν το 50% της ενίσχυσης

Τις επόμενες ημέρες αναμένονται οι πληρωμές για μήλα, κάστανα, ροδάκινα, νεκταρίνια και βερίκοκα. Όσοι παραγωγοί δεν είναι ενταγμένοι στο ΜΑΑΕ (Μητρώο Αγροτών και Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων) θα πάρουν μόνο το 50% της ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Αγροτικά φωτοβολταϊκά: Μπήκε το «κατοστάρι»για εικονικό συμψηφισμό στο Ν/Σ για τις ΑΠΕ

Με μια θετική αλλαγή για τους αγρότες, την οποία είχε προαναγγείλει ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας στην Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου, ψηφίστηκε (20/03/23) το νομοσχέδιο για τις ΑΠΕ στη Βουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



ΚΚΕ: Ζητά την άμεση ανάκληση των αποφάσεων τοποθετήσεων στις Δασικές Υπηρεσίες

Την άμεση ανάκληση των αποφάσεων τοποθετήσεων στις Δασικές Υπηρεσίες ζητά με Ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή, προς τον υπουργό Περιβάλλοντος και

Ενέργειας, το ΚΚΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* dasarxeio.com
